Gabarito Lista 1 - MAE0212

Exercicio 2-a)

Sabemos que a demanda diaria de jornais do jornaleiro segue uma distribui¢do X ~ Bin(%, 10) e que ele compra 5 jornais por
dia. Portanto, a probabilidade dele nao conseguir vender todos seus jornais serd a probabilidade dele vender menos de 5 jornais
no dia.Logo:

4
1
P(X <5) Z( 0> )10~ ~ 0.7868719

=

Portanto a probabilidade dele nao conseguir vender todos seus jornais serd aproximadamente 0,7868719.

Exercicio 2-b)

Considerando que o jornaleiro ndo acumule os n jornais comprados em um dia que ele ndo vende para o outro, consideraremos
como lucro o valor que ele teria ao final do dia caso conseguisse vender n jornais tal que n < m. Logo, iremos considerar todas as
possibilidades possiveis de venda dele no dia e ver seu lucro maximo multiplicando o valor de retorno pela probabilidade daquele
retorno especifico acontecer. Portanto, para acharmos o lucro maximizado L em reais,teremos as seguintes opgoes:

Se ele comprar somente um jornal:
L=-01%xP(X =0)+04%P(X >0)~0.3913

Se comprar dois jornais:
L=-02xP(X=0)+03xP(X=1)+08xP(X >1)~0.7393

Se comprar trés jornais:

L=-03%xP(X=0)+02%«P(X =1)407xP(X =2)+1.2% P(X > 2) ~ 0.9897

Se comprar quatro jornais:
L=-04%xP(X=0)4+01«xP(X=1)406+«P(X=2)4+1.1x*P(X =3)+ 1.6+ P(X > 3) = 1.1101
Se comprar cinco jornais:

L=—-05%P(X=0)+0%P(X =1)+05+P(X =2)+ 1% P(X =3) + 1.5% P(X = 4) + 2% P(X > 5) ~ 1.1167

Se comprar seis jornais:

L=—-06%P(X =0)—0.1+P(X = 1)+0.4%P(X = 2)+0.9+P(X = 3)+1.4xP(X = 4)+1.95«P(X = 5)+2.4%+P(X > 5) ~ 1.0549

A partir da compra de seis jornais, é possivel ver que o lucro esperado comega a diminuir. Portanto é possivel afirmar que m =5
é o valor que maximiza o lucro do jornaleiro.

Exercicio 3-a)
Utilizando a propriedade da probabilidade de um evento complementar ,teremos:
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Exercicio 3-b)

Por se tratar de uma variavel aleatoria mista, teremos:

1 1
P(X:O):F(sc*)fF(x*):§f0:5
E agora portanto:
PX>inx>0 P(X>1 P(X>1 1
P(X21|X>O): (X =3 ): (X >3) _ (X >3) _ 411 :}
2 P(X >0) 1-P(X<0) 1-[P(X =0)+ P(X <0)] 1—[§+O] 2

Exercicio 5)

Para a resolucao desse exercicio, utilizaremos as propriedades da probabilidade condicional e assumiremos a fungao distribuigao
acumulada de W e Z dadas respectivamente por Fy(w) e Fz(z) (além de independéncia entre as varidveis):

Fz(2)=P(Z<2)=PX+Y<2)=PX+Y <z | X=0PX=0+PX+Y <z |X=1)PX=1)
:%P(Yﬁz)—l—%P(Yﬁz—l)

Olhando individualmente para os intervalos de z, teremos:

Sez<0:
Fz(Z):O
Se0<z<1:
2 =z z
F =—.—4+0==
2(2) =3 5+0=3
Sel<z<2:
2 z 1 z-—1 z 1
F2e)=353+3 5 =37%
Se2<2z2<3:
2 1 z—-1 z+3
Falz)=3-14+3 5 =75
Se z > 3:
1
Fz(z):f 1+§'1:1
Portanto:
0 se 2<0
2 se 0<2<1
Fz(z)=q%2—% se 1<z<2
Zg?’ se 2<z<3
1 se z>3

Agora para W:

Fy(w) = P(XY <w)=P(XY <w | X =0)P(X =0)+ P(XY <w | X = )P(X =1)



2 1

No caso, teremos P(0 < w) como uma indicadora constante, e portanto teremos:
0 se w<0

Fy(w) = %—!—% se 0<w<?2
1 se w>2

Exercicio 8-a)

Utilizando o TLC e propriedades da normal padrao, temos que:

X —
P(X > p+20) = P(2 " > 9)=TLC p(7 > 2) ~ 1 — 0.9772 ~ 0.0288
ag

Exercicio 8-b)
Utilizando o TLC e propriedades da normal padrao, temos que:

PX —pl<o)=P(-o< X —p<o)=TL0P(-1<Z<1)=2-P0<Z<1)=2-(P(Z<1)—-0.5) ~ 0.6827

Exercicio 8-c)
Utilizando o TLC e propriedades da normal padrao, temos que:

Plu—ac <X <p+ac)=099 <=> P(-a<Z<a)=099=2-(P(Z<a)—05) <=> P(Z<a)=0.99

<=> a~ 25758

Exercicio 8-d)

Utilizando o TLC e propriedades da normal padrao, temos que:

T8 09 <=> L2E
g g

P(X>a)=09 <=> P(Z>

=-128 <=> a=upu—128c
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